

Вера в новогоднее чудо остается с нами

Татьяна Николаевна Бакун, заведующая детской библиотекой:

- Какая радость, что можно опять произнести эту волшебную-фантастическую фразу «Здравствуй, Новый год!». Сразу вспоминаешь детство, родительский дом и, конечно, новогодних персонажей - Деда Мороза и Снегурочку. В детстве мы ждали чуда от этого праздника.

Письма Деду Морозу мы не писали, и так знали, что будут под елочкой подарки. Но вот для меня лично из детства осталось само предвкушение праздника. Мы ждали с нетерпением, когда папа купит елку. Конечно, это была не ель, а сосна. Но он приносил ее заранее, и дом наполнялся каким-то волшебным ароматом. Она ждала своего часа на балконе. А числа 28-29 декабря папа торжественно вносил ее в дом, мама доставала с антресолей коробочки с игрушками. Я помню, как мы ждали этого чудесного момента. Коробочки распаковывались, и завернутые аккуратно в бумагу и мягкие салфетки игрушки открывались нам с новой, такой волшебной силой. Хотя мы прекрасно знали, какие там игрушки, но каждый раз, доставая очередную из салфетки, радостно восклицали: «Смотрите, это сосулька!», «О, а это шишка!», «А у меня, смотрите, снеговичок!» Особенно помнятся стеклянные часы. Они были огромные, стрелочки показывали, что через две минуты будет 12 часов. Мы за-

вороженно смотрели на них, и нам казалось, что эти стрелочки оживут и часы пробьют начало Нового года. Мы их не могли повесить на веточку, настолько они были большими, и папа их всегда надевал на ствол. Сейчас таких игрушек нет, в основном шары. Конечно, они красивые, но вот наши игрушки были другими, тематическими что ли. У нас на елке красовался синьор Помидор, Чиполино, графини Вишенки, сосульки, снеговички. А еще у нас были груши разных цветов. На них фосфором был нанесен рисунок. Мы специально, чтобы любоваться ими, прятались под одеяло, и в темноте они светились. Дух захватывало от этой сказочной красоты! Обязательно под елочкой стояли Дед Мороз и Снегурочка.

Нарядив елку, мы всей семьей садились за стол и вырезали снежинки. Мой старший брат с такой фантазией подходил к этому, и у него они получались самыми разнообразными.

Украшали квартиру, и в доме создавалась атмосфера праздника. Мама шила нам новогодние костюмы, мы спешили в школу на представление, карнавальное шествие.

Помню, у меня всегда были самые лучшие костюмы, мама старалась. Особенно запомнились костюмы снежинки и ежика. Из белой ткани мама шила красивое пышное платьице, низ и рукавчики обшивала серебряной каймой, украшала мишурой, и я себя чувствовала прямо

королевой праздника. А платье для костюма ежика мама шила из серого шелка, белый воротничок, манжеты и колючки из бумаги. И непременно маска из папье-маше. Надо сказать, что тогда маски были плотные, красивые и яркие. Сейчас таких нет, все из пластика и не очень прочное.

На всю жизнь запомнились наши утренники, я всегда участвовала в представлениях, даже была Снегурочкой. В конце праздника мы читали стихи, пели песенки Деду Морозу, и он обязательно нам раздавал кульки. А в них разные сладости и обязательно апельсин или мандарин. Тогда не было в свободной продаже этого заморского чуда, и если они были в кулке, то это было счастье.

Самый лучший подарок от Деда Мороза, который мне запомнился из детства на всю жизнь, по тем временам был просто суперским - это коробочка конфет «Птичье молоко».

После всех школьных мероприятий нас ждал семейный праздник. Родители всегда собирали гостей в нашем доме. Все приходило с детьми. Мама отлично готовила, и наш стол ломился от приготовленных ею блюд - это и холодец, манты, голубцы обязательно, салат «Оливье» и незабываемая мамина выпечка: булочки с разной начинкой, хрустящий хворост, ватрушки. А еще мама готовила кисели фруктовые или молочные. Самое интересное, этот вкус детства и лю-



бовь к ним остались навсегда. Надо сказать, что она их готовит до сих пор. Мой племянник, уже взрослый мужчина, глава семейства, приезжая из командировки, всегда просит: «Бабуля, сварь кисель!»

Особенно мне запомнились родители и гости в новогоднюю ночь, все были такие веселые, они пели, танцевали, радовались. А рядом мы, дети, и нам передавалось их настроение. Потом все вместе мы шли на площадь. Переодевались в цыган, мужчины выворачивали полушубки, раньше они были такие добротные, натуральные, надевали маски и плясали у городской елки.

Веселье продолжалось до раннего утра. Взрослые непременно смотрели «Голубой

огонек». Я даже не помню, во сколько мы ложились спать. А потом все каникулы нам показывали наши любимые сказки: «Двенадцать месяцев», «Морозко», «Новогодние приключения Маши и Вити», «Вечера на хуторе близ Диканьки».

Мы катались на лыжах, на санках с родителями. Это были незабываемые праздничные дни. Было столько радости, добра и любви.

И, конечно, все традиции встречи Нового года в родительском доме мы перенесли в свои семьи. Уже я, будучи мамой своей дочери Катюши, старалась, как моя мама, создать ей праздник, шила костюмы, писала вместе письма Деду Морозу. Мы с мужем стараемся, чтобы в нашем доме всегда было праздничное настроение, радость волшебства и сказки.

Дочери уже 20 лет, и мы, подтрунивая над ней, говорим: «А где твое письмо Деду Морозу?!»

Сейчас год пролетает быстро: работа, домашние хлопоты, и смотришь, опять пора устанавливать елочку и украшать дом. В новогоднюю ночь я всегда благодарю тех, кто со мной рядом. Это моя мама Валентина Петровна, мой любимый муж Сергей, моя доченька Катюша, брат Василий, все родные и близкие. Благодаря своей любимой коллективе, который отлично работает, вкладывая всю душу. Все вместе они радуют меня и поддерживают в трудную минуту, что бы ни случилось.

У меня очень интересная работа, вот сейчас мы для детей готовим праздничное новогоднее представление. Сами пишем сценарий и, конечно, учитываем какие-то свои детские впечатления, современные моменты. Но песенки берем из нашего детства, из советских мультфильмов. И знаете, дети с удовольствием их поют. Ведь в них столько добра и радости.

В эти предновогодние дни мне хотелось бы в первую очередь пожелать молодым родителям побольше времени уделять детям, находить для них время, читать им на ночь сказки. С раннего детства, как наши бабушки и родители, доносить до ребенка, маленькой крохи, уроки милосердия, любви к ближним. Не зависать в наших, таких любимых гаджетах, не давать их детям, а просто читать вместе с ребенком книги, играть вместе в развивающие игры, кататься на лыжах и санках. Надо всегда помнить: чтобы ребенок был успешным и рано начал разговаривать, с ним с младенчества надо заниматься, уделять постоянно ему время.

А всем лисаковцам я желаю в это непростое для всех время здоровья, быть добрее и внимательнее друг к другу в семье, на работе и даже на улице к прохожим. Продолжать верить в новогоднюю сказку и мечтать, не смотря ни на что!

О. ОКОРОКОВА.